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u edvarkui kitol.

Háborús hírek.
Nagy izgatottság Olasz­

országban.
A szombaton este kiadott hiva­

talos kommüniké, a király kedve­
zőtlen egészségi állapotáról, indo­
kolta ő felsége dalmáeiai utazásá­
nak elmaradását. Beavatott körök­
ben a király elhatározása nem kel­
tett nagyobb feltűnést, mert Bécs- 
ben már napok óta tudták, hogy a 
felség külpolitikai okokból nem 
megy el a tengerészeti hadgyakor­
latokra.

Ugyanis szeptember első nap­
jai óta az Adrián folyó tengeré­
szeti hadgyakorlatok a legnagyobb 

-nyugtalanságot keltették Olaszor­
szágban. -Az olasz lapok napok óta 
nyugtalanító faireket közöltek Ausz­

tria- Magyarország barátságtalan ma­
gatartásáról, sőt a radikálisabb or­
gánumod azt jelentették, hogy az 
osztrák-magyar flotta hirtelen táma­
dást készül intézni az olasz partok 
ellen.

Hogy a hangulat milyen izga­
tott Olaszorszában, azt a legjobban 
bizonyítja egy olyan komoly és 
előkelő lapnak, mint a „Corrierre 
della Serä*-nak az a jelentése, 
hogy Rómában a nyári szünet da-

Az igazság.
A bölcs Sokrates egyszer a fiatal 

Alkibiadeszszel sétált, akit különösen sze­
retett.

Érdeklődött a fiatal ember élénk szel­
leme iránt; lobbanékony, heves természete, 
kiszámíthatatlan temperamentuma, különös 
hajlamai nagyon rászorultak Sokrates taní­
tására és nevelésére.

— Mester — mondá a fiatal tanítvány 
— Plátó azt mondja, hogy a te szavadban 
az igazság. Úgy mért nem érti azt Aristo­
phanes ? Mért neveznek a sopbisták hazug­
nak, istentagadónak ? Te mondod: az igaz­
ság az egy, az isteni. Akkor hát mért nem 
érti meg azt a nép?

Sokrates finoman mosolygott. Leültek 
egy padra.

— Mesélek neked! — mondá a bölcs.
— Egyezer az areopagnak titokzatos 

ügyben kellett ítélkeznie. Ámde az archonok 
hiába üléseztek éjjel-nappal, hiába hívtak 
tanút tanú után, nem tudták az igazságot 
kideríteni. Oly bonyolult volt az ügy, úgy 
össze voltak kuszáivá az emberi tett fonaliü; 
és keresték az igazságot, hol van az?

oára több képviselő gyűlt egybe a 
képviselőháziban, ahol izgatottsággal 
tárgyalták az oszt 1 ák-magyar flotta 
gyakorlatait, melyek az olasz parto­
kon folynak és amelyeknek bázisát 
egy Olaszország elleni háború képezi 
Több képviselő azonnal a külügy­
miniszterhez ment, aki kijelentette, 
hogy felvilágosítást fog kérni az 
osztrák-magyar külügyi kormánytól.

Ugyanaz a lap azt írja, hogy 
az olasz partok mellett az osztrák- 
magyar hajók szeptember 3-án éjjel, 
szinleges támadást intéztek Anco- 
nára, ahol az ágyulövéseket jól 
hallották, sőt az őrök osztrák- 
magyar csatahajókat is láttak.

Valószínű, hogy Tittoni olasz 
külügyminiszter felvilágosításokat 
kórt Goluchowskitól és hogy ennek 
következtében maradt el a király 
utazása, amelyre pedig oly nagy 
előkészületeket tettek.

A magyar nembánomság.
Mit mond a német rólunk?

Kinevet és lesajnál.
A magyar nembánomságról, amely néha 

a vétkes könnyelműség fokát is eléri, már 
igen sokat írtak. De ritkán tárták szemünk 
elé oly rikító színekkel, mint az a cikk 
teszi, amely a Berliner Lokal-Anzeiger leg­
utolsó számában megjelent.

Egy este áldozatokat mutattak be az 
isteneknek: segítsek őket, hogy meglás­
sák az igazat és ítélkezhessenek jó és rossz 
felett.

Amint együtt volt az egész areopag, 
im, megnyílt az ég és Helios fénysugarában 
száll le Hermes, kezében az igazság kristálya, 
Zeus féltett kincse tündököl.

A bírák felé nyújtja az égi követ, de 
az isteni fénytől káprázik a gyarló szem és 
amint a legidősebb archon kezébe akarja 
venni az igazság kövét, a földre hull a gyö­
nyörű kristály és izzé-porrá törik.

De milyen porrá! A kristály tündöklő 
volt, mint a nap és fehéren csillámló, mint 
a jégkristályok télen a Parnassus hegyén ; 
ez a por meg ezerfényü, ezerszinü volt, 
mintha egy darab szivárvány zúzódott volna 
széjjel.

így veszett el az isteni igazság, mit 
nekünk szánt az Olympus és csak porsze­
mek maradtak belőle.

A mi gyarló szemünk egy-egy szemer­
nyit láthat meg csak belőle; egyik tán töb­
bet, másik kevesebbet, de mmtha mindegyik 
porszemecske uj és más volna és mindegyi­
künknek a magáé a legszebb, a legtündök-

A nagy német újság magyarországi le­
velezőjének tudósítását közli. A levelező a 
várható szürettel és ezzel kapcsolatos gaz­
dasági kérdésekkel foglalkozik.

— Minden jel arra mutat — irja — 
hogy Magyarországon jó szüret lesz az 
idén. Különösen örvendetes, hogy a né­
met bevándorlók igen prosperálnak. Ezek 
idehozták magukkal összes jó tulajdonsá­
gaikat és igy sikeresen küzdenek meg az 
elemekkel. Nem biznak mindent a jó is­
tenre, hanem fölveszik a küzdelmet az 
elemekkel. Ennek azután az a követke­
zése, hogy mig a magyaroknak alig terem 
valami, addig a németek a legrosszabb 
esztendőt is ki tudják huzni. Mikor a ma­
gyar ember azt látja, megsodorja a baju­
szát és igy szól:

— Kutya németje „ . . mindig több 
szerencséje van, mint a magyarnak!

— Az eszébe se jut, hogy munká­
val és ügyességgel ő is teremthetne ma­
gának ilyen szerencsét. Itt vannak a szer- 
bek és bolgárok, akik valóságos paradi­
csomot varázsolnak a magyar földre.

Ezután leírja a német, hogy munkálják 
meg a földet a bolgárok, hogy tudnak ki­
hozni egy hold földből ötezer koronát is. 
Ahova csak lépnok, termékenység fakad 
nyomukban. A magyar megművelt földjo az 
övék mellett valóságos pusztaság.

Hát ez a lecke, bizony kemény lecke. 
Kérdés, fognak-e belőle okulni.

Beok és Wekerle.
Beck és Wekerle tegnapi ta­

lálkozása részleteiről igen kevés 
került eddig nyilvánosságra. Beck 
látogatásáról beavatott oldalról azt

lőbb és némelyikünk úgy megszereti a ke­
vés, káprázó és mégis tőrt, tisztátlan fényt, 
a mit lát, hogy már nem is sejti, nem is 
keresi azt az egy, isteni krietálykővot: a 
szent igazság kövét.

A töredékét imádják és szent nekik 
már az a szemernyi kis fény, a mit fel­
foghattak belőle.

Én sejtem-e ?
Mit lát, mit sejt Aristophanes az egy­

ből, az isteniből ?
Gondolkodjál és tanulj: ha szemed 

erősbödik, tán azt, a miről én azt hiszem, 
hogy sejtem, te majdan megismerheted. És 
akkor ítélkezhetsz felettem és becsmérlőim 
felett. De a teljes, az isteni igazságot te sem 
fogod látni, mert az már nincs, mórt az már 
elveszett a földi életre.

A mester elnémult és a messze látha­
tárba bámult, mintha ott, a sülyedő nap 
fénykévéjében feltűnne az elveszett igazság 
képe — egy pillanatra csak.

Alkibiades pedig, az örökké kérdező 
nyugtalan Alkibiades hallgatott.

T. Gusztávné.

városház alatt Iává üzletemet Egyháztér 3. szám alá helyeztem át
az összes megmaradt árakat minden elfogadható áron kiárusítom. K
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mondják, hogy annak kettős, célja 
volt: eleget tenni az udvariasság­
nak s viszonozni a magyar mi- , 
jniszterelnöknek hivatalba lépésekor 
tett látogatását és — természetesen 
— megkezdeni a kiegyezésről az 
érdemleges tárgyalásokat.

Évtizede múlt, mióta a gazda­
sági viszony megújítására vonat­
kozó tárgyalások megkezdődtek; 
azóta a monarchia mindkét álla­
mában kormányok buktak, egyik 
válság a másikat érte és ma még 
mindig nem tudjuk: lesz-e egyál­
talán megegyezés.

A tegnapi tárgyalásról kiadott 
kommüniké szerint a két minisz­
terelnök az aktákat a kiegyezési 
bizottságok elé utalta. Ez kétség­
telenül annyit jelent, hogy az elvi 
kérdésekben köztük megegyezés jött 
létre. Es jól értesült körökben 
valószínűnek tartják azt is, hogy a 
magyar kormány feje hajlandónak 
nyilatkozott Ausztria kívánságára a 
kérdések egész komplexuma felett 
Ielvenni a tárgyalásokat es az sincs 
kizárva, hogy az úgynevezett prag­
matikus terület kérdése érintésétől 
sem zárkózik el mereven.

így igen jelentékeny szerepet 
játszhatott a tegnapi megbeszélé­
sekben a fogyasztási adók szabá­
lyozásának és a bankszabadalomnak 
a kérdése is. Annyi bizonyos, hogy 
a két miniszterelnök talált tárgya­
lási alapot, mert kiküldték a szak- 
referenseket. Hogy lesz-e ezek 
munkájának eredménye, az még 
természetesen igen nagy kérdés.

Közös tisztek a kassai
iion^édiüBBepen.

Epizódok.
(Fővárosi tudósítónktól.)

Hát megtörtént az a magában véve na­
gyon egyszerű és természetes dolog, hogy 
egy nemzeti ünnepen, ahol kormány, város 
és vármegye hivatalosan képviseltették ma­
gukat — megjelent a közös hadsereg is. És 
iám, nem volt sem cgszakadás, sem föld­
indulás, sem a hadsereg szótzüllóse, katonai 
szellemének megsemmisítése. Kiderült, hogy 
nem is olyan pokoli lehetetlenség akképp 
irányítani a dolgot, hogy a cs. és kir. had­
sereg — legalább látszólag — nem a fize­
tett ellenségünk, hanem részt vesz néha az 
únnopoinkon is. A kassai honvédünnepen a 
közös hadsereg ezáltal szinpátiákat szerzett, 
amelyekre Jelelte nagy szüksége volt, mivel 
eddig ennek teljes hiányával dicsekedhetett.

A dolog egy kicsit lurcsa, egy kicsit 
szokatlan volt azon a kassai ünnepen. A 
dóm melletti szép nagy téren állították fel 
a szobort. Előtte emelvény, amelyen ki van 
jelölve a hivatalos személyek helye. És 
mindjárt az első sor igy vau besztva: kép­
viselőházi elnök, püspök, os. és kir. hadse­
reg. Az emberek nézegetik a feliratot, moso­
lyognak és elégedetten suttogják: Az első 
oeet. . . először vesznek részt a mi ünne­
pünkön.

A preraor Íretek templomában a hatal­
mas termetű Takács Menyhért jászéi prénust

már bevégezte a misét s megkezdődött a 
felvonulás a szoborhoz. Elől jön diszmagyar- 
ban Justh Gyula, mellette Bolgár Ferenc 
államtitkár. Aztán a hires ^iel/Wussjrca 
és kir. tábornoki egyenruhában. Aztán a 
megyei és városi urak diezmagyarban. De a 
közönség minderre kevésbbé kiváncsi. Hol 
marad a hadsereg? — kérdezik. Csak tessék 
várni. Szépen van az elrendezve, mint a 
színpadon, az utolsó, a leghatásosabb jele­
net : ime, a sor végén jön Pucherna hadtest- 
parancsnok teljes katonai díszben, egész tá­
borkarával. A «tisztek igyekeztek igen kö­
zömbös arcot vágni. Nem úgy a honvédtisz­
tek, akiknek arcáról a leplezetlen öröm su­
gárzik le. . . „ ...

A tisztek felérnek az emelvényre e ud- 
vözlik az ott összegyűlt urakat. Pucherna 
beszélget Justhtal. Persze, hogy németül. A 
hadtestparancsnok nem tud magyarul.

Ahogy a hadtestparancsnok tovább 
megy, Justh odafordul egy újságíróhoz :

- No urak, ez történelmi pillanat volt 
Mégis, másképpen fest az, mikor a katonai 
erőt igy látják az oldalom mellett, mint nem 
is olyan régen, mikor másféle módon asszisz­
tált nekünk egy közös tiszt.

Ezt mindenki megelégedve hallgatja.
De baj van. Egy nagy képeslap fotog­

ráfusa elszalasztottá lekapni „a történelmi

Eillanatot“. Könyörögve lordul a képviselő- 
ázi elnökhöz, kerüljön össze még egyszer 
a hadtestparancsnokkal s ismétlődjék meg a 

történelmi pillanat, hadd készüljön róla fény­
kép. Justh megnyugtatta a fényképészt, 
hogy ad még rá alkalmat s tényleg a szobor- 
leleplezés után karonfogta Puchernát s azon 
ürügy alatt, hogy a szobor szépségeit ma­
gyarázza, alkalmat adott a fotográfusnak a 
felvételhez.

Mig a szónoki beszédek hangzottak, a 
tisztikar igyekezett igen közömbösen visel­
kedni. Pedig nehéz volt a helyzetük, mert 
Rakovszky főispán ugyancsak tüzes beszéd­
ben idézte a honvódhareokat. És volt ott 
nehány öreg tábornok, a kik azokban tény­
leg részt vettek — és persze az osztrák ár­
mádiában szolgáltak. A tömeg közt zúgott 
a lelkesedés, Pucherna hadtestparancsnok 
meg sem moccant a helyén, hanem állan­
dóan az ünnepély programmját olvasgatta. 
De a programra magyar volt.

Elvégződött az ünnepély, a közönség 
szétoszlott A tisztek is távoztak. Barátságos 
hangulat áradt, a merre mentek. Eltéptek a 
„Kassai Hírlap" szerkesztősége előtt is, a 
hol éppen egy évvel ezelőtt két hadnagyocska 
agyonszurt egy embert ős megsebesített egy 
másikat, mert a hadseregben a magyar szel­
lem érvényesüléséért harcoltak. Ha tudták 
volna, hogy egy év múlva a hadtestparancs­
nokuk ténylegesen részt vesz egy nemzeti 
ünnepen, bizonyára nem vették volna lel­
kűkre az esetet a „hagyományos katonai 
szellem“ megóvása miatt

EGYHÁZ ES ISKOLA
A magyar diákság diadala. Ä

nemzetközi diákkongresszus a Corda Frat- 
resz nemzetközi diákszövetség elnökévé dr. 
Zsembery Istvánt választotta meg, ki eddig 
a magyar osztály elnöke volt. A congresz- 
sztis székhelyéül az ajánlott Párissal szem­
ben Budapestet jelölte a kongreszszus.

Jogászértekezlet. A jogász ifjúság 
f. hó 12-én este fél 8 órakor nagy értekez­
letet tart, mely alkalommal Padran Kálmán, 
s jogsegitő egylet elnök-jelöltje elmondja 
programmbeszédót.

Akadémiai tornakör. Az akadémiai
ifjaknak eddig a vivóegyleten kívül nem 
volt terük a testedzésre. Tavaly a jogász- 
ifjúság kezdeményezésére átengedte a gymn. 

j igazgatóság a tornatermet Most megalakult 
az Akadémiai Tornakör, melynek bizonyára 
számos tagja lesz.

Választás a főreáliskolában. A fő­
reáliskola ifj. tornaköre tegnap tartotta 
alakuló gyűlését az összes tagok jelenlété­
ben. Alt Henrik, a témakör vezető tanára 
nyitotta meg a népes gyűlést és a nemes 
sportághoz méltóan ecsetelte a testedzés 
óriási fontosságát, hivatkozva az „in corpore 
eano, sames animu“ örökéletü elvére. Ez­
után a közgyűlés tulajdonképem feladatára 
tért át, megválasztotta a tisztviselőket. El­
nökké Voith Z. 8. o. ti, titkárrá Lusztig F. 
8. o. ti és pénztárossá Schwarcg, L- 7. o. t. 
A választmány következőképen alakult 
meg; tagjai lettek Flamin E. és Papp Gy. 
8. o. ti, Goldstein I. és Vagi 8. 7. o. t., 
Laczkó A. és Ferenczi B. 5. o. ti a szer- 
gyakorlatok előtornászai: Lusztig F. és 
Fiamin E. 8. o. ti, Gabányi A. és Fejes B. 
6. o. ti Az atlétikai csoport vezetői: Voith 
Z. 8. o. ti, Goldstein I., Nádasdi S. 7. o. t. 
és Emericli L. 6. o. tanulók.

A pincérszakiskolában a behatáso­
kat f. hó 12-én, szerdán délután r3—5 óráig 
az iskola uj helyiségében, Miklós-utca 3. 
sz,, ág. hitv. ev. iskola I. emeleti nagy 
teremben foganatosítjuk. Felkérem a tanonc- 
tartó főnök urakat, hogy tanoneajkat neve­
zett időben elküldeni szíveskedjenek. Újon­
nan beiratkozok utolsó iskolai, ujraoltási 
bizonyítványaikat ős tanone-szerződésüket 
kötelesek bemutatni. Debrecen, 1906. szept. 
10-én. Polster Adolf p. sz. i. igazgató.

A főiskola megnyitó ünnepe.
Debrecen, szept. 11.

A főiskola tegnap délelőtt nyitotta meg 
ünnepélyesen az uj tanévet. A tanárok és a 
hatalmas diáksereg először a nagytemplomba 
ment, a hol a 37. zsoltár elóneklése után 
Csiky Lajos lovag prodékán 'mondott tö­
mör, magas szárnyalásu fohászt," Isten áldá­
sát kérve a jövő év munkájára. A 179. 
zsoltár 10-ik versét énekelte aztán a gyüle­
kezet, mire az ünnepély templomi része vé­
get őrt. ufi . .

Az ünnepély második része a főiskola 
dísztermében folyt le. Előbb azonban a kis­
tanácsteremben Haendel Vilmos, az idei 
rector magnifious üdvözölte tanártársait uj 
tisztségében. Jelen voltak az akadémiai és 
oollégiumi tanárokon kívül Simonffy Imre 
kir. tan., egyházi főgondnok, Szele György 
lelkész, Márk Endre collegium! ügyész, Ko­
vács József polgármester és még számosán 
Debrecen közéletének kitűnőségei közül.

A díszteremben a főiskolai kántus egy­
házi éneket adott elő, azután Haendel Vil­
mos rector olvasta fel székfoglaló értekezé­
sét. Értekezését e kiváló politikai írónk egy 
legközelebb megjelenendő munkájából vette, 
mely a parlamentárizmusnak a különböző 
államkapcsolatokhoz való viszonyával fog­
lalkozik. Fontos és érdekes munkájának az 
a része, melyben a magyar-osztrák állam- 
kapcsolat mibenlétét és annak * valódi par- 
lamentárizmus elveivel való összeütközését 
tárgyalja. Tételeit az összes parlamentáris 
államok életéből vett példákkal illusztrálja. 
A felolvasott rész nagy tetszést aratott. Az 
uj dékánok dr. Kun Béla (jogi) és dr. Er­
dős József (theologiai) üdvözlő szavai után 
az ünnepély véget őrt.

Ugyanakkor a főgimnáziumi ifjúság az 
oratóriumban gyűlt össze, ahol Karai Sán­
dor igazgató tartott szép megnyitó beszédet. 
Felolvastatta végül az iskolai szabályokat, 
mivel az ünnepély e része is véget ért.

Megyei közigazgatás.
Debrecen, szeptember 11.

Hajduvármegye közigazgatási bizott­
sága tegnap délelőtt Weszprómy Zoltán el­
nöklete alatt ülést tartott, amelyen a szak- 

------------------------------- ---------- tr-*—------- -
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előadók tettek jelentést az elmúlt augusztus 
havi közigazgatási életről.

Kovács Gyula alispán jelentése szerint 
a megyében a közbiztonsági viszonyok jók 
voltak s figyelemreméltóan nem zavartattak 
meg. H.-Szoboszlón megszűnt az állatok 
közt a veszettsósr, H.-Sámsonban a takony­
kor, Kábán a sertésorbánc és Tisza-Csegén 
a sertésvész. Az állategészségügy egyébként 
is kielégítő volt.

As adózó vármegye.
Hajdumegyében az elmúlt augusztus 

hóban befizettek egyenes adóban 389.800 
koronát, egy negyedmilló koronával töb­
bet, mint az elmúlt augusztusban. Had­
mentességi díjban 2851 koronát, jogilleték­
ben 59.928 koronát, határvámjövedékben 
9888 koronát, fogyasztási és italadóban 
17.477 koronát Fizetési halasztást a minisz­
ter 11, a pénzügyigazgató 19 esetben adott.

A megye közegészsége.
Dr. Losonozy Almos t főorvos jelen­

tése szerint Hajdumegyében a közegészség- 
ügyi viszonyok augusztus hóban jobbak 
voltak, mint előző hóban. Csak a kanyaró 
volt jár vány szerű s 59 esetben fordult elő 2 
halálozással.

Élet és halál.
Az elmúlt augusztus hóban Hajdú- 

megye területén született 572 gyerek, meg­
halt 335 egyén. A halvaszülötteket leszá­
mítva (17) a természetes szaporodás 220, 
ami igen szép eredmény.

a városházából.
A jog- és pénzügyi-bizottság e hó

13-án, d. u. 3 órakor ülést tart, amelyen az 
e hó 27-én tartandó városi közgyűlés tárgy­
sorozatát készítik elő.

A városházáról. Tegnap d. e. tanács­
ülés volt, melyen folyó ügyeket intéztek el. 
Az országos agarászegylet arra kérte a vá­
rosi tanácsot, hogy október 18—23 között 
lássa vendégül az egylet tagjait a Hortobá­
gyon és a területet adja át, úgy mint az 
előző években a magyar sport céljaira. A 
városi tanács mai ülésén elhatározta, hogy 
a területet és az istállókat átengedi, ami pe­
dig a vendéglátás egyéb részét illeti, fordul­
jon az egylet a Hortobágy vendéglőshöz. Ma 
jött le a városhoz a földmivelésügyi minisz­
ter leirata, melyben hivatalosan értesíti a 
várost a gazdasági tanintézetnek akadémiává 
való emeléséről. A tanács ez alkalomból az 
akadémia tanári karát melegen üdvözli. A 
helyi vasút igazgatósága a nagyerdei hátsó 
csőszháznál a sámsoni vasúthoz megállóhely 
létesítéséhez kért engedélyt a tanácstól, mely 
a kérést a közigazgatási bizottság elé uta­
sította,

Összeköttetés a h.-sámsoni és a 
h.-nánási vasút közt. Tegnap volt a köz­
igazgatási bejárás a h.-sámsoni és a h.-nánási 
vasutak közt összeköttetésül létesítendő sín­
pár tárgyában. A város részéről Bészler 
Károly tb. főjegyző, dr. Magoss Görgy t. 
ügyész és Tikos Imre városi mérnök. Az 
összekötő sínpár kiépítése megeugedtetett.

Városi ügyek.
A jog- és pénzügyi-

bizottság ülése.
Debrecen, szept. 11.

Debrecen város jog- és pénzügyi bi­
zottsága tegnap ülést tartott, a melyen a 
legközelebbi közgyűlés tárgysorozatát készí­
tették elő. Az ülésen jelen voltak : Bészer 
Károly elnöklete alatt Roncs!k Lajos, Márk 
Endre, Juhász Ignác, Bacsó Dezső dr., Si- 
monffy Imre, Tüdős János dr., Nagy Sán­

dor, Márton Imre, Magoss György dr., 
Komlóssy Artur, Fejér Ferenc.

A cigány-ügy rendezése.
A cigány-ügy rendezése tárgyában az 

Országos Gazda-Szövetség átiratot intézett 
olyan irányban, hogy ez a régen orvoslandó 
ügy törvényhozásilag rendeztessék, a cigá­
nyok erős megrendszabályozásával.

A bizottság ez ügy rendezésére vonat­
kozólag feliratot kíván intézni a képviselő- 
házhoz, kívánva a kóborlő cigányok telepí­
tését, megrendszabályozását.

Egy érdekes örökösödési ügy.
Néhai Nagy András debreceni lakos 

Darabos-utcai házát Holes Jánosra hagyta 
végrendeletig oly kikötéssel, hogy ha Ho­
les gyermekek nélkül halna meg, a házat a 
debreceni közkórházi alap örökli.

Holesnek gyermekei születvén, most 
azt az ajánlatot teszi a városnak, hogy 
mondjon le az örökösödési jogáról, annyival 
is inkább, mert gyermekei egészségesek s ő 
500 koronát hajlandó ez esetben a kórház- 
alap céljaira fizetni.

A bizottság a mérnöki hivatal utján 
megbecsülteti a házat s csak azután hoz ér­
demleges határozatot.

A nagyerdei körnt.
Régi terve az Debrecen városának, 

hogy a nagyerdőben körutat óhajt létesíteni 
a kövezetvám terhére.

A miniszter csak kölcsön felvétele mel­
lett engedélyezi a körút létesítését, úgy, 
hogy a kölcsönt a kövezetvám jövedelméből 
apránként törleszteni fogják.

A bizottság ilyen értelemben határozott.
Tanyabirtokok megszerzése.

A város régi statútumai, szabályrende­
letei szerint debreceni tanyabirtokot csak 
debreceni polgár vásárolhatott. Más illető­
ségű vásárlónak esetről-esetre engedélyt kel­
let kérni.

A tanács ezt a határozatot megváltoz­
tatni kívánja s dr. Magoss György t ügyész 
a régi statútumnak eltörlését javasolja.

Márk Endre hozzájárul az indítvány­
hoz. 0 a házak és az ondódi földeknél is 
eltöröltetni kívánja a korlátozást.

Komlóssy Arthur: 6—8 óv előtt is sző 
volt erről, de a közgyűlés nem járult hozzá 
a korlátozás eltörléséhez. Azért hozzájárul 
az indítványhoz.

Magoss György felszólalása után a bi­
zottság a régi szabályrendeletek eltörlését 
javasolja a közgyűlésnek.

Megtagadott segély.
Dr. Kardoss Samu ügyvéd, a Régi ok­

iratok és levelek tára c. munkájának további 
kiadásához segélyt kér a várostól.

A bizottság elfogadta az előadói javas­
latot, ugyanis, hogy a város e célra ne ad­
jon segélyt.

Az adótárgyalás.
A kivető-bizottság ülése.

Debrecen, szept. II.
Az adókivető bizottság tegnapi ülésén 

a következő polgárok adóját állapította 
meg:

Frenczly Gyula kéményseprő 80 ko­
rona, Molnár Imre kerékgyártó 21 korona, 
Kovalovszky János kerékgyártó 36 korona, 
Ungváry Mihály kerékgyártó 65 korona, 
özv. Döfrén Imréné csizmadia 36 korona, 
özv. Vaohsberg Ignácné kenyérsütő 26 ko­
rona 4 fillér, Szekeres András kovács 21 i 
korona, Bartha Dániel kovács 24 korona, I 
Várady Károly kovács 36 korona, Seerle 
Gyula kovács 45 korona, Zoller Sámuel I

kovács 55 korona, Kasza István kőmives 
86 korona.

Szabó Mihály kfimfves 36 korona-' 
Szabó János kőm íves 56 korona, özv. Tóíhi 
Józsefné köteles 32 korona, Molnár MLMly 
kötélverő 21 korona, Bartha János kutmes^ 

“4 korona, Békéesy Sándor kutmester 
-9 korona 38 fillér, Varjasi Gyula kosár-' 
fonó 54 korona, Faragó Istvánná géplakatos1 
51 korona 66 fillér, Szőllősy Dániel lakatos 
24 korona, Spitz Gyula lakatos 34 korona.

Losonczy János lakatos 118 korona, 
Grünwald József laptulajdonos 122 korona, 
Goldstein Bernét tisztitó 20 korona, Nagy 
József mosodás 20 korona, Beck Izidor 
nyomdász 30 korona, Gramantik Ferenc 
órás 43 korona, Horváth Gusztáv órás 30 
korona 75 fillér, Takács István órás 37 ko­
rona, Friedmann Jenő órás 86 korona.

Dr. Széli Kálmán orvos 95 korona, 
dr. Sz. Nagy Kálmán orvos 100 korona 80 
fillér, dr. Somogyi Zoltán orvos 110 korona 
dr. Popper Alajos orvos 120 koron a, dr! 
Hütter Károly orvos 130 korona, Horváth 
József pék 93 korona 98 fillér, Griinfeld 
Ferenc bérlő 46 korona, Czitrom Ignác pók 
75 korona 70 fillér, Szabó András szabó 
21 korona, Klein Ferenc szabó 25 korona, 
Vida Szűcs Imre 21 korona, Gergely Her­
man 30 korona, Hermann Benjámin 32 
korona.

Lichtmann Ármin szabó 45 korona, 
Mauk József szabó 67 korona, Szilvásy 
Károlyné női szabó 36 korona, Rosenfeld 
Mór szállásadó 60 korona, Merkly Ferenc 
füszerkereskedö 165 korona, Kohn Adolf és 
fia bőrkereskedő 470 korona.

_______________________________  t

SZÍNHÁZ.
A* első előadás. Zilahy Gzula szín­

igazgató eddigi tervétől eltérőleg már szep­
tember 23-án bevégzi a máramarosszigeti 
szezont és Debrecenben szeptember 26-án 
megtartja társulata a megnyitó előadást. 
Október elsejéig az előadásokat bérletszű- 
netben tartják meg.

Ternyei balesete. Ternyei Lajost, a 
debreceni színtársulat bonvivántját sajnálatos 
baleset érte. A vendéglőből hazamenet, a 
lépcsőn megbotlott és lábfioamodást szenve­
dett. Most az ágyat őrzi. Komolyabb baja 
ugyan nem történt, de a lábára állani nem 
tud s e miatt most napokig nem játszhat.

Jönnek a színészek.
Az előleges jelentés.

Debrecen, szept. 11.
Zilahy Gyula színigazgató ma bocsátja ki 

a színi évad elején szokásos jelentősét, amely a 
következő adatokat öleli fel:

A színház megnyitása.
Tisztelettel értesítem a t. közönséget, hogy 

a városi színházat 19ó6. szeptember 26-án meg­
nyitom. Egyben van szerencsém társulatom 
névsorát bemutatni,

A társulat tagjai.
Züahy Gyula igazgató és főrendező, Békés 

Gyula titkár, Fekete Oszkár karnagy, Fekete 
Adolf másodkarnagy, Szakács Andor rendező, 
Polgár Sándor rondoző, Győré Alajos pénztáros, 
Pebrády Árpád súgó, Papp Gyula súgó, Vadász 
Lajos ügyelő. Hölgyek: Ardai Ida"drámai és 
vígjátéki anya, Almássy Lola társalgási és sza­
lon színésznő, Fóthy Frida Operette ezubrett, 
népszínmű énekesnő. Gárdonyi Teréz (Sz.) 
operetta ős népszínmű komika, Hahnel Aranka 
drámai szende és vigjátéki szinésznl, Lónyai 
Piroska operette szubrott, Lukács Juliska hősnő 
Radó Anna opera és operette énekesnő, Szabó 
Irma uaiva, Vida Ilona opera és operette éne­
kesnő, Zilahy Gyulánó opera és operette éne­
kesnő, Percei Carola és Percei Rózsi balett tán­
cosnők. Urak1 Árkossy Vilmos operette és nép- 
színmű bariton, Bay László opera és operetta

KÖZPONTI CIPŐ ÉS KALAP ÁRUHÁZ
■■ ger «TTW1»«» tó» ié rii divat ellc

Figyelem I „Központi“ oimre Figyelem !

DrMier sftresarnok mellen
óriási választék mindennemű

kekben.
Telefen 435.
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Mriton, Békés Gyula. vígjátéki és jeUemezinész, j 
Bérc« Pírnő lírai kz reliies natarbusch, Deésy , 
&líréd szerelmes bon vivant, Karaes Inure opera | 
le operetta tenor. Polgár Sándor opera és Ope­
rette buffó, komikus, Sz.»lay on««, és
Ö» opereuo wuut. j. — — -r-
rette buffó, komikus, Sz.alav Gyula opera és | 

•Operette tonor, Szakács Andor hőssaerelmee, 
Öerkady Vilmos operette komikus, Szabó Gyula 
operetté buffo, komikus, Szente Rezső társalgási 
eSnész, Ternyei Lajos szerelmes és énekes j 
bonvivant, Zikhy Gyula vígjátéki szinéss, 
ibonv.ivaut.

Segódisemélyset és műszaki
vezetés.

Ardsy Vilma, Bolya Mariska, B. üzenker 
Ré»i, Gálitzky Margit, Gálitzky Etel, Kertész 
Kata, Kállai Hermin, Kardos Tusi, Kontha Te­
rns, Magda Eszti, Petre Klári, Palásty Hona, 
Ttutkay Adél, Szabó Mariska, Várady Józea, 
Vadász Lajosné, Arday Árpád, Barabás Károly, 
Oajdzsinszky Pál, Gázdáoska Lajos, Kolozsvári 
Albert, Kiss József, Kiss J. Sándor, Lenkey 
György, Magasházy János, Mártonffi Jenő, Nagy 
Józsim, Papp Ferenc, Porényi József. Petre Fe­
renc, Rónai Géza, Szilágyi Ernő, Ungvári Vil­
nius. Zenekar: 24 tagú saját zenekar. Műszaki 
íj 1 ügyelő és festő: Gyöngyöasy Viktor. Gépész: 
'i'ótb János, egy segéddel. Fodrász: Petrizsiny 
János, három segéddel. Könyvtáros: Nagy Jó­
zsef. Disz mester: Ködbám Károly, tizenkét dí­
szítővel. Szertáros: Kerekes István, bárom se- 
géddoZ. Főruhatáros: Horváth Ferenc, két se­
géddel!. Ruhatáros: Fischer Antal. Fővilágoeitó: 
j’örök .József. Világositó: Káté Imre. Szerep- 
osztó : Meiiner Ferenc. Portás: Katonka József.
2! je-ryszedő.

Bérleti feltételek.
Családi páholy, földszinten 120 előadásra 

A) B) vagy B) C) vagy C) A) bérlet 1200 ko­
rona, iiO előadásra A), B) vagy C) bérlet 600 
körönig Családi páholy, emeleten 120 előadásra
A) B) vagy B) U) vagy C) A) bérlet 960 ko­
rona, <30 előadásra A), B) vagy C) bérlet 460 
korona;. Földszinti és I. emeleti páholy 120 elő­
adásra A) B) vagy B) C) vagy C) A) bérlet 
720 korona, 60 előadásra A), B) vagy Ó) bérlet 
360 korona. II. emeleti páholy 120 előadásra A)
B) vagy B) C) vagy C) A) bérlet 480 korona, 
60 előadásra Á), B) vagy C) bérlet 240 korona. 
Tárni ásíjSíék 1—7-ik sorban 120 előadásra A) B)! 
vagy B) C) vagy C) A) bérlet 192 korona, 
60 előadásra A), B) vagy Cj bérlet 96 korona. 
Támlásszék a 7—12-ik sorban 120 előadásra A) 
J3) vagy B) C) vagy C) A) bérlet 160 korona, 
60 előadásra A), B) vagy C) bérlet 80 korona. 
Támlásszék a 12—17-ik sorban 12C előadásra 
A) B) vagy B) C) vagy C) A) bérlet 128 korona, 
60 előadásra A), B) vagy C) bérlet 64 korona. 
Bérlet: A színházi bizottság határozata folytán 
órtesittetik a t. bérlő közönség, hogy a törzs- 
könyvezett bérlők jogai, tekintettel a bérelni 
szándékozók nagy számára: csakis folyó hó 
23. délután 5 óráig tartatik fenn, s a bérlet- 
összeg első fele a jegy kiváltásakor, a másik 
fele pedig 1907. év január e*sején a jog elvesz­
tésének terhe alatt kifizetendő.

Debreceniek kirándulása.
Százötvenen a határon.

Debrecen, szept. 11.
Kisasszony napján, a kora őszi ragyogó 

napfényben hatalmas, mintegy százötven 
lőre tehető társaság gyűlt egybe a vasúti ál­
lomás kő-kockás perronján, hogy a déli .1 
óra 50 porckor induló külön vonattal a ma­
gyar államvasutak egyik legszebben fekvő 
és teknikailag is legérdekesebben épített vo- 1 
nalának: a Csap—Siánki vonalnak a meg­
tekintésére menjen.

Ragyogó szép asszonyok, mosolygó 
szép leányok, jó kedvű fiatal emberek al- 
kották az egybegyült úri társaság zömét; 
türelmetlenül várva a jelt az előállított ko­
csik elfoglalására. Végre a kirándulás fárad- I 
hatatlan rendezője: Laszgallner máv. fel­
ügyelő megadta a jelt a beszállásra s a szi- 
MeLÄrtok elhelyezkedtek a kocsikban. I 
Megindult a vonat és ezzel egy kedves em- 1
Äi ÄÄpomE‘,m BikeraU ki-

i

Négy óra utáo járt az idő, mikor a ktt- 
lönvonat a debreceniekre váró, úri közönség­
től erősen megtömött ungvári pályaudvarra 
berobogott A perronon a debreceni kirán- 
dnlókat Mooeáry Lajos ungvári adóellenőr 
fogadta, a ki ajánlkozott Ungvárott a Cice­
rone szerepének betöltésére, a mely szerepet 
aztán a kirándulók minden hálájára érdemes 
módon oldott meg.

A kirándulók bosszú rajban szegték át 
a várost Megtekintették a fölséges szép 
ponton épült püspöki templomot és reziden­
ciát. Utóbbinak hatalmas méretű reffektóriu- 
mában a 150 tagból álló társaság elénekelte 
a Himnuszt Nagy tömegekbe verődve hall-

Iratta a nép a hatalmas kőmet az alkonyi 
ónybe bomlt Ungvár utcáin — a rezidencia 
előtt Innen a püspöki lak szomszédságában 

levő hires ungvári vár megtekintésére indult 
a társaság és annak számos és nagyon ér­
dekes történelmi emlékeit a kiváló cicerone 
ajkáról meghallgatva, a várat, a mely jßleQ- 
leg papnöveldének van berendezve, belül is 
megtekintve, a vár kertjéhez nyúló Vadas­
kertbe rándult, a melynek villanyos ivlám- 
pákkal világított elegáns, tágas pavilonjá­
ban vacsorához terített asztalok és cigány 
várta a kirándulókat.

A vacsoránál több köszöntő hangzott. 
Kiemelendő Fráter Tamás máv. titkár kő- ; 
szüntője, mely lelkes, szép szavakban, ügye­
sen csoportosított gondolatokkal font elis­
merést a megjelent vendégekre.

Vacsora után tánc következett s csak 
jóval éjfél után vonult vissza a társaság a 
vadaskerti megálló sínpárján vesztegelő 
különvonatba, hogy a reggel hat órakor 
folytatandó nt előtt egy keveset nyugodjék. 
Reggel hat órakor prüsszögve indult meg a 
vonat a még teljesen kődbe borait nagy 
hegyek közé.

Hét óra tájban felszakadt a köd s a 
teljesen felhőtlen égbolt alatt feledhetetlen 
szép kilátás nyílt a kirándulók elé. Szebb- 
nél-szebb völgyek, benyilások, hegyek, 
csermelyek, erek, a kaleidoskop gyorsasá­
gával és változatosságával kővették egy­
mást, mialatt a vonat kemény zakatolással 
igyekezett rettenetes emelkedéssel haladó 
pályáján előre törni magát.

Déli 12 órakor érte a kiránduló társa­
ság a határt, ahol 150 ajakról a ragyogó 
déli nap arany tüzében égő határjelző kő 
előtt fölcsendült a Szózat. Alig félóra múlva 
az utazás végpontjánál, Szánkiban volt a 
kiránduló vonat. Egy fél órát tartózkodott 
a vonat Szánkiban. Megfordították a gépet 
s aztán az egész vonat — a meredek hegyi 
pályán — egy express gyorsaságával igye­
kezett vissza az ebéd állomásra. Fenyves 
völgyre, egy pompás fenyő-erdővel borított 
völgynyilásba, ahol terített asztalok és 
pompásan szervírozott ebéd várta a kirán­
dulókat. Innen délután 4 órakor indult a 
vonat ^Csapra, a hol a bucsuvacsora volt.

Éjfélkor megindult a különvonat Deb­
recen felé és virradatkor a kirándulók itt­
hon voltak Debrecenben. Minden izében 
kitűnő, pompásan sikerült, a legkellemesebb 
emlékeket fakasztó kirándulás volt ez a 
szombat déltől hétfő hajnalig terjedő ki­
rándulás és annak létrehozásában, szerve­
zésében, hogy úgy mondjuk, lebonyolításá­
ban első sorban illeti elismerés Laszgalner 
m. kir. államvasuti felügyelőt, aki az eszme 
felvetésétől annak kiviteléig a kirándulás 
minden fázisában a legnagyobb tevékeny­
séget fejtette ki; továbbá Motesiczky máv. 
titkárt és Mády főellenőrt, akik ebben neki 
segítő társai voltak. Elismerés illeti Mocséry 
adó-ellenőrt is, akinek említett kedves mo­
dora és minden legkisebb részletre kiter­
jedő kalauzolása a kirándulást nem csak 
érdekességében növelte, de a történelmi 
emlékek föltárása által a kirándulókra egye­
nesen értékessé tette.

ÚJDONSÁGOK.

Szép és tartós ruhákat Gero

* Békéltető ülés. Az martestületben 
tegnap délután 4 órakor Vetéeey Bélái 
rendőrfogalmazó elnöklete alatt békéltető1 
bizottsági ülés volt, melyen több a munka­
adók és munkások közt felmerült differen­
ciát békés utón sikerült elintézni.

* Uj hitesének. Máramarosezigeten 
dr. Daaozig Samut választották meg az 
ottani hitközség szónokává. Dr. Danczig 
debreceni ember s dr. Krausz debreceni fő­
rabbi veje.

* A törvényszéki elnök Itthon,
Szűcs Miklós dr., a debreceni kir. 
törvényszék elnöke nyolc heti sza­
badságáról vasárnap hazaérkezett 
és tegnap Hofiman József vizsgáló­
bírótól — aki őt szabadságidejé­
nek egy része alatt helyettesítette — 
ismét átvette hivatalát.

* Bljegysés. Kováoey Kálmán posta- 
és távírda tiszt eljegyezte Rónay László 
posta táv. s. ellenőr szép és kedves leányát, 
Ilonkát.

* A Debreceni Tornaegylet football 
csapata 8-án és 9-ón Budapestre rándult és 
ott a Ferencvárosi Torná Club és a Magyar 
Athletikai Club második csapataival mérkő­
zött Első napon a Ferencvárosi Torna Club­
bal játszottak a millenáris pályán. A debre­
ceniek a két órai gyorsvonattal érkeztek 
Budapestre, a mérkőzés pedig már fél 3-kor 
elkezdődött Nem lehet tehát csodálni, hogy 
az utazás fáradalmai és a hőség következ­
tében a debreceniek nem játszottak szokott 
ügyes modorukban. Lehangolta őket az is, 
hogy két jó védőjátékosuk mindjárt a játék 
elején harcképtelen lett Ily formán a Fe­
rencvárosi Torna Club biztosan győzött 5 
goallal. A fővárosi sajtó nem is adózott érte 
dicsérettel. Másnapra a csapat kipihenve, uj 
erővel állt ki a Margitszigeti remek pályán 
a M. A. C. ellen. A két harcképtelenné vált 
játékos helyett a M. A. C. két tagja, mint 
kisegítő szerepelt a debreceni színekben. A 
játék ezúttal egész másképp ment és a deb­
receni csapat fényes győzelmével végződött, 
6: 4 arányban verve meg kitűnő ellenfelü­
ket A debreceniek győzelme annál értéke­
sebb, mert a M. A. C. egyike a legjobb má­
sodik csapatoknak és tavaly nagy iölénynyel 
győzött a szövetségi díjban kilenc ellenféllel 
szemben, anélkül, hogy vereséget szenve­
dett volna.

* Összeégett kis fin. Tegnapi 
számunkban részletesen megírtuk, 
hogy Diószegi János három éves 
fiút, aki egy kunyhóbau összeégett, 
az ügyészség rendeletére felbon­
colják. Á boncolás tegnap ment 
végbe a közkórház bonctermében, 
amelyen dr. Isoó Jánoson kívül 
megjelent Visky Sándor vizsgáló­
bíró helyettes is. A boncolás ered­
ménye megállapította, hogy a kis 
fiú halálát füst által okozott fula- 
dás okozta és halála után égett 
össze Diószegi János. A szerencsét­
lenül járt kis fiút ma temetik el a 
kórházból.

* Tiestujitáe. Az Jvria“ cionista asz­
taltársaság tegnap este tartotta évi tiszt- 
mitó gyűlését. — Elnöknek egyhangúlag 
Neumann Jenő joghallgató választatott meg.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak; 
Szűcs János ev. ref. 29 éves, Batiz Margit 
ev. ref. 6 hónapos, Lakatos Sándor ev. ref. 
3 hónapos, Tóbiás Juliánná ev. ref. 1 hóna­
pos, Újvári Mária ev. ref. 16 hónapos.

rate áiázáü let vásárolni.
Debreczen, Piacz-ntcza 41. szám alatt,

i nigytrsflkkal éppen szemben.
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* Malommnnkisok sstrájkja. Az

István malom munkásai erős kitartással áll­
ják a harcot, melyet béremelésből kifolyólag 
indítottak. Erős az elhatározásuk, hogy a 
végsőkig kitartanak. Az igazgatóság pedig 
erősen szervezkedik, hogy uj munkaerőt 
gyűjtsön össze, akikkel az üzemet újra fel­
vehesse. Értesülésünk szerint már eddig is 
több jelentkező akadt, de azok közt sok olyan 
is volt aki mihelyt értesült arról* hogy a 
malom sztrájk miatt szünetel, az ajánlattól 
sgonnal visszalépett A munkások különben, 
ha az igazgatóság még sokáig képik követe­
sük megadásával, általános sztrájkot fognak 
rendezni. " '

* Ismeretien bulla. Pár nappal 
ezelőtt a Duna zugó hullámai Duna- 
vecse közelében egy férfi hulláját 
dobták a partra. A hulla 5—6 nap 
óta lehetett a hullámsirban és már 
feloszlásnak indult Körülbelülii 
éves, őszbe vegyült, barna hajú férfi 
volt, aki puha fekete kalapot és 
fekete kamgárn ruhát viselt. Zsebé­
ben 1 korona 10 fillért és néhány 
darab papirszeletet találtak, a víz 
azonban annyira elmosta az Írást, 
hogy azt elolvasni nem lehetett. A 
hulla nyakában egy nyakkendő is 
volt, melynek egyik oldalán Schwarc 
B. debreceni kereskedő cégjelzése 
volt olvasható. Ebből azt gyanít­
ják, hogy az illető debreceni lakos 
volt A hullát különben lefényké­
pezték.

* Szüreti mulatság daleatélylyel.
A debreceni Szent-László dalárda a jövő 
hónapban szüreti mulatsággal egybekötött 
dal estélyt rendez, amelyre az előkészülete­
ket már megkezdette. A dalárda ezentúl 
lehetőleg minden hónapban rendez estélyt.

* Megkerült pénz. Megírtuk, hogy 
Ungvári Mihály Hatvan-utcai lakos Íróasz­
talából 106 korona készpénz eltűnt. A rend­
őrség vizsgálatot indított a tettes kinyomo­
zására és a pénz elkerítéséhez. Alig fogott 
azonban a nyomozáshoz, a pénz épen oly 
váratlanul, mint a hogy eltűnt, ismét elő­
került. A vizsgálattól megrettent tettes hiány 
nélkül visszalopta a pénzt.

Cséplőgép áldozata. Súlyos 
sérülésével szállították be tegnap a 
közkórházba Szarvas Bálint fiatal 
22 éves napszámos legényt. Szarvas 
Bálint tegnap egész nap a Debre­
cenhez közel fekvő Barátéin Péter 
tanyáján a cséplőgépnél dolgozott. 
Délután, amint a gép működését 
figyelte, a gép hajtószíja elkapta s 
a szerencsétlen embert nehány mé­
ternyire elhajította. Szarvas Bálint 
eszméletléúül terült el a földön. 
Balkezét teljesen összezúzta a gép, 
mig jobb karján több súlyosabb 
sebet ejtett, a szerencsétlenül járt 
ember balkezét amputálni fogják.

* Elfogott tolvaj. Hosszú időn ke­
resztül az Fstván-malombeu, mint lakatos 
szolgált Juhász Antal, ahol szorgalmáért 
becsülésben részesült. Juhász pedig ezt nem 
érdomelte meg, mert mint tegnap kiderült, 
a malmot állandóan megkárosította. Tiltott 
űzelmeire tegnap rájöttek s a lakásán meg­
tartott házkutatás alkalmával egész csomó 
oly tárgyát találtak, melyeket ő a malomból 
lassankint elhordott. Juhászt a malomból 
elbocsátották s ellene a büntető eljárást 
megindítottuk. A lakásán talált lopott tár­
gyakat — mintegy 60 korona értékben — 
a rendőrség elkobozta,

* Utólagos beiratkozások a nyelv­
iskolába. A nyelviskola igazgatósága tu­
datja, hogy a szeptember hó 3-án megkez­
dett téli tanfolyamra bezárólag folyó hó 
15-ig utólagos beiratkozási engedélyt ad. E 
célból naponta délben 12—2 óráig és este 
6—7 óráig lehet az intézetnek Simonffy-u. 
20. szám alatti helyiségében jelentkezni. 
Felvehetők még különösebben a német és 
francia nyelv alsó és az angol nyelv összes 
tanfolyamaira egyének. Eddig beiratkoztak 
tanulók (fiuk és leányok) 65-en, felnőttek 
28-an, összesen 93-an, ehhez hozzájárul a 
szünidei növendékek száma, úgy hogy a 
nyelviskola ezidei létszáma a 100-at jóval 
felülhaladja.

* Csalás zálogjegy gyei. Ravaszul 
kieszelt csalásnak lett áldozata Ligeti Ödön 
helybeli mérnök. Tegnap ugyanis egy isme­
retlen ur(?) a 9-es számú hordárral egy 
brilliáns gyűrűről szóló zálogcédulát ajánlott 
neki megvételre. A gyűrű, melyet 120 koro­
nára zálogosított el a tulajdonosa, a zálog­
jegyen 150 koronára volt becsülve. Ligeti 
azzal a feltétellel, ha a gyűrű tetszését meg­
nyeri, megadja érte a 150 koronát, a gyűrűt 
nyomban ki is váltotta, de mivel annak sem 
formája, sem kivitele nem nyerte meg a 
tetszését, hát visszaküldte. A zálogházban 
azonban már nem fogadták el. Ekkor az a 
gyanúja támadt, hogy talán a gyűrű nem 
éri meg még a 120 koronát sem. Ez a gya­
núja alapos volt, mert mikor Löfkovits ék­
szerésznél megbecsültette, kiderült, hogy 
alig ér többet 65—70 koronánál. Ligeti az* 
ismeretlen ellen csalás miatt feljelentést tett 
a rendőrségnél.

* Nyilvános köszönet. Az „Egyet­
értés“ önképző dal- és zeneegylet f. év szept. 
1-én tartott jótékonycélu dal- és zeneestélyén 
felülfizetni kegyeskedtek: Mihalovics Jenő 
30 koronát, dr. Széli Kálmán 10 koronát, 
Szenes Sándor 5 koronát, Gyenes Kálmán 
4 koronát, Barta Julia,, dr. Kenyeres Elek 
5—-d koronát, Pogány Armin, Láber Aladár, 
Sajó László, Keresztúri János 2—2 koronát, 
Mandel Imre, Medgyesy Dániel, Heynke G., 
Bittó Károly, Szabó László, Materny Károly 
1—1 boronát, Kovács Péterné, Kovács Jó- 
zsefné, Szolnoki Imre 40—40 fillért, össze­
sen 70 korona 20 fillért, a mely felüifizeté- i 
sekórt ez utón mond hálás köszönetét a 
rendezőség.

* Alföldy Károly és fia tánciskolá­
jában az őszi tan'olyam szeptember hó 10-én 
megkezdődik. Beiratások elfogadtatnak Péter- 
fia-utoa 2. szám.

* Iskolatáskák 25 krajcár, könyvhor- 
dők 80 kr., tolltartók 5 kr., könyvszijak 20 
kr., noteskönyvek 5 kr., tolikések 10 kr., 
pénztárcák 10 kr., bőrcigaretta és dohány­
tárcák 25 kr., kézimunka kosarak 15 krtól 
és feljebb remek szép választékban csakis 
Fisch Testvérek bazár üzletében, a Hungária 
kávéházzal szemben kaphatók.

* Komáromi M., nagy hangszer- 
üzlet, József kir. herceg-utca 2. sz., Bika­
szálloda mellett, saját házában; szakhang­
szer készítő, nem kontár. Kitűnő iskola- 
hegedűk 7 koronától. Eredeti mester és 
olasz hegedűk vonóval és olasz hurok; 
mindenféle hangszer beszerezhető. Cimbalom 
vételnél ingyen tanítással, még részlet­
fizetőknek is, saját cimbalom iskolámban. 
Nagy hangszermühely. Mindenféle hangszer 
javítását művésziesen végzem. Gramophonok 
és lemezei nagy választékban. Nagy zon­
gora-terem, Piac-utca 49. sz., főpostával 
szemben. Zongorák, pianinók, harmoniumok 
részletfizetésre is. Zongorahangolást ponto­
san eszközlők vidéken is. Zongorahangolá- 
eomért művészektől elismerő levelek.

* Iskolai növendékek részére leg­
olcsóbb bevásárlási forrás, u. m. füzeték, 
körzők, rajzeszközök, rajztáblák stb. iskola­
szerekben Pongrác Géza papirraktára. — 
Ugyanott iskolakönyvek beköttetnek dara­
bonként 20 fillérért.

ellen legjobb, Ing- 
1 korona, Kapható 
Debrecen, Kossuth-

arcfátylak, nyak-

* Üveges munkát éa képkerateaésfc 
olcsón és csinosan kizárólag, egyedül készít 
Blattner Gyula Piac-utca 69. sz. a. Megye­
házzal szemben, telefon 468.

* Ráca Bála bankképviselete ée 
tudakozó irodája péuzkölcsönőxet a leg­
olcsóbb pénzintézettől lehető legrövidebb idő 
alatt folyosittat. Ingatlanok vételénél becslé­
seket és telekkönyvi adatok beszerzését is 
elvállalja. Debrecenben, Csapő-u. 12. ez. a.

* Iskolás fiuk rasztere, kalapok 70 
krajcár, tornasapkák 35 kr., patent harisnyák 
25 kr., fiú ingek 90 kr., gallérok 13 kr., 
csakis Fisch Testvérek bazár üzletében a 
Hungária kávéházzal szemben kaphatók.

* Cimbalom iskolába szeptember hó 
3.—őtöl lehet iratkozni. Tandíj havi 6 korona. 
Csak kottából. Piac-u. 49., zongora-teremben. 
Cimbalom vételnél ingyen tanítás saját cim­
balom-iskolámban, még részietüzetőknek is. 
Iskolahegedü 7 korona, feljebb 50 százalék 
engedmény, csakis tanulóknak. Komáromi 
M. mühangszerkészitő, József kir. herceg- 
utca 2.

Á „Hungária" kávéházban mlndai nai zaiD-asiál/
* Izzadás, viszketegsőg 

biztosabb a SUDARIUM. ~ Ára 
Jósa és Jóna drogueriájában, 
utca 6,

* Kői kézitáskák, övék, 
kendők, zsebkendők nagy választékban Martáénál.

* A legújabb formájú férfitíala-ok 
óriási választékban megérkeztek Fé­
keiénél,

* A hírős Hajdúsági bajuszpedrő
csodahatásút külföldön is elismerik, mert 
bajusznövesztő hatása meglepő gyors. — Egy 
doboz 60 fillér. — Kapható GRÓSZ NAGY 
FERÉNCZ gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth- 
utca 8. sz. „Aranyegyszarvu“ gyógyszertár.

* Tulh almozott raktár miatt gyermek-, női és 
férfi-harisnyák leszállított árban kaphat éli Bartha 
üzletében.

* Ölven koronát kap az, aki cem tudja, hogy
most Mentze Henrik újdonságok áruháza Bebreoaa 
ben, Kossüih-utoa 4. szám alatt van.

* Szülők figyelmébe! Diákok 
részére legszebb fliikaiapok, ingek, 
gallérok, nyakkendők legolcsóbban 
Feketénél,

* Ab idény előhaladása folytán napernyők fél 
árban kaphatók Bartha üzletében,

* Pármai ibolyaszappan a szappanok
ideálja. Rendkívül kellemes ibolyaillata s bőr­
puhító, finomító hatása olyan, hogy egyetlen 
külföldi szappan sem versenyezhet vele. Készíti 
Szabó Béla pipere-szappangyáros, Miskolcon. 
Kapható Debrecenben valamennyi gyógyszer- 
tárban, továbbá Márton Gyula, Bartha Kálmán, 
Kontsek Géza, Kontsck Kornél, Kálnay Lipót, 
Benyáts Emil, Fenyő Sándor, Füstös testvérek. 
Fritsch Károly, Krausz Gyula, Komlóssy Lajos 
kereskedőknél, Jósa én Jón a s Rácz Hermann 
droguistáknál. Hajdn-Szoboszlón Körner Bélánál. 
Ujfehévtőn Trón .Gyula gyógyszerésznél.

* 100 darab valódi angol zephir bluskelrao 
eddig 6, most 3’60 korona darabja Barthánál,

Fiúm3 hazafias határozata.
Fiume, szeptember 10. Ma a képviselő­

testület itt egyhangúlag elfogadta Zanella 
Rikárd országos képviselő ama indítványát, 
hogy a szokolisták eljárását elitéli, az ellen
tiltakozik, hogy a horvátok Fiúmét a ma­
gukénak tekintsék, miután Fiume politikai 
és nemzeti jeliego nem lehet más, csak 
magyar.

Nagyközségek autonómiája.
Budapest, szeptember 10. Abauj-, Bor­

sod- és Zemplén nagyközségek mozgalmad 
indítottak, bogy a mezővárosok és illetve 
nagyközségek autonómiát kapjanak. Terveze­
tet dolgoztak ki, melynek tárgyalására szept. 
20-ikára az összes nagyközségeket és illetve 
mezővárosokat meghívják,

Cipők, Kalapok, fehérnemüek, Nyakkendők {ük"*»»*4* 
Neumann Testvérek Tlszapalotáhan.
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Merénylet a király ellen.
Budapest, szept. 10. Több hír­

forrás szerint a király azért nem 
megy Dalmáciába, miután a kabi­
netiroda levelet kapott ismeretlen 
kezektől, amelyben figyelmeztetés 
foglaltatik, hogy a király ellen 
anarkista merényletet akarnak el­
követni. Ezt a hirt illetékes helyen 
megcáfolják. A király a legutóbbi 
hadgyakorlatokon meghűlt s beteg­
sége gátolja abban, hogy a fáu.u- 
ságos utat megtehesse.

A választási bíráskodás reformja.
Budapest, szept. 10. A kormány az 

Őszszel a Ház elé terjeszti a választási bi- 
láskodás reformjáról szóló törvénytervezetet, 
amelynek tárgyában Günther államtitkár 
tanulmányokat folytatott Angliában.

Merénylet Darányi ellen.
Nagyvárad, szept. 10. Megtör­

tént tény, hogy Darányi földmive- 
lesügyi miniszter szalonkocsiját leg­
utóbbi utazása alkalmával Bihar- 
Püspökinél megtobálták, de a nagy­
váradi rendőrség kinyomozta, hogy 
a pásztorlegények parittyából lőttek 
a vonatra s hogy a semmi kárt 
nem okozó merényletnek (?) na­
gyobb jelentőséget tulajdonítani nem 
lehet.

Goluchovszlty bukása.
Berlin, szept. 10. A Berliner 

Tagblatt szerint Kinszky herceget 
már felszólították, hogy hajiandó-e 
fíoluchovszky helyét, mint külügy­
miniszter elfoglalni. Pallaviczini 
őrgróf is ki van szemelve Golu- 
chovszky utódjává. Szóval a B. T. 
szerint Goluchovszky bukása befe­
jezett tény.

Vas- és fémmunkások tánc­
vigalma.

A vas- és fémmunkások helyi csoport­
jának szombati szüreti mulatsága várakozá­
son felül jól sikerült. Kitűnő hangulat ural­
kodott. A megjelent hölgyek névsorát tudó­
éi tónk a következőkben állította össze:

Asszonyok: Nagy Sándorné, Székely 
Imréim, Kripkó Sándorné, Bajdó Sándorné 
Zong Lajosáé, Halmi Józsefné, Mezei Gá- 
borné, Ladányi Antalné, Kállai Istvánná, 
Szabó Jánosné, Takács Sándorné, Gőmöri 
Jánosné, Kolozsi Józsefné. Ménes Jánosné, 
Tokai Istvánná, Pap Andrásné, Kopányi 
Józsefné, Szűcs Sándorné, Veszenyi Antalné, 
Torda Sándorné, Híja Tamásáé, Kiss Sán­
dorné, Katona Bálintné, Tóth Gáborné, 
Gajdák Béláné, Kovács Imréné, Dobi Jó­
zsefné, Kovács Józsefné, Vass Péterné, 
Pap Gézáné, Tó>h Bálintné, Török Zoltánná, 
S'.őllősy Dánielnó, Józsa Lajosné, Weber 
Györgvné, Kripka Ferenené, Hadházi Gá­
borné,” Bokor Józsefné, Balogh Benjáminné, 
Blidai Jánosné stb. stb.

Leányok: Kiss Erzsiké, Malmaister 
Mariska, Trakka Esztike, Major nővérek, 
Farkas Sárika, Győrösi nővérek, Mezei Ju­
liska, Ladányi Mariska, Kólái Esztike, Vass 

1 Esztike, Balogh Juliska, Szabó Juliska, 
Bazsai Erzsiké, Geréb Zsuzsika, Gömöri 
Mariska, Tarr Juliska, Szendrei Esztike, 
Szabó Mariska, Takács Mariska, Szűcs Zsu- 

.zsika. Váradi Erzsiké, Csiba Esztike, Nemes 
Rózsi ka, Seres Erzsiké (Uj-fehértó), Mihály 
Rózsik a, Egri nővérek, Form Ilonba, Kiss 
Zsuzsika és Ilonka, Nagy Rozs ka, Katona 
Erzsiké, Szász Klárika. Sírna Mariska, Ko­
vács Erzsiké, Varga Rózsi ka, Pap Rózsika, 
Nagy Katica, Tóth Mariska, Szőllősi Katica, 
Tömösvári nővérek, Dézsi Mariska, Török 
Esztike, Kerék jártó Mariska, Vass Juliska, 
Ury Erzsiké, Csehi Esztike, Páll nővérek, 
Véber Mariska és Paula, Szabó Erzsiké, 
Hadházi nővérek, Kripkó Mariska, Déri 
Esztike stb. stb.

Ingatlanok forgalma.
Kovács Gyula veszi a debreceni 956. ez. 

tjkvben foglalt 645 négyszögöl Széchenyi 
kerti szőllőt a debreceni Első Takarékpénz­
tárt. 1 6200 kor.

Hegedűs István veszi a debreceni 8764. 
sz. tjkvben ioglat 600 négyszögöl majorsági 
földet Lovász Jánosiéi 6000 kor.

Kiss János és neje Köblös Mária ve­
szik a debreceni puszta oagy-eeerei 122. sg, 
tjkvben foglalt 4 hold 444 négyszögöl ka­
szálót Magyar József és László Erzsébettől 
2575 kor. ,

Erdélyi Eszter veszi a debreceni 1714 
sz. tjkvben foglat Homok-utcai 81. sz. házat 
Kiss Józseftől 3700 kor.

CSARÜÍOK.
A tiszttartóék.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

" (Folytatás.)
A szolga engedelmeskedett, mikor orra 

hívta fel, hogy Kordáihoz vezesse. Nem 
mert szabadkozni. Az öreg ur fellépése fö­
löttébb erélyes volt. Csak magában züm­
mögött :

— Vájjon mit szól ehhez a poros ide­
genhez a báró ur.

De azért az ebédlőhöz vezette, ott hoz­
záfordult s megkérdezte:

— Kit jelentsek be ?
Az öreg ur gyöngéden félretaszitotta:
— Nincs arra semmi szükség. Elvég­

zem én azt magam is. Aztán meg igazán 
furcsa volna, ha itt még engem bejelente­
nének.

Felnyitotta az ajtót s belépett. Kordái 
a vendégseregtől körülvett asztalnál állott s 
éppen akkor fejezte be beszédét:

— Irén nem találta meg kedves helyét 
szülői oldala mellett; rokonszenvet érez a 
Botoraiék családja iránt ... Jól van! Tehát 
választott. Uraim és hölgyeim. Én ennek a 
választásnak nem akarok útjában állani. 
Ezennel felhívom, itt, önök e díszes társaság 
előtt Irént, hogy hagyja el a szülői hajlékot. 
Számára itt többé nincsen hely. Ezt akar­
tam elmondani, hogyha valaha megbánnám 
elhatározásomat, önök előtt tett kijelentéseim 
mindég eltérítsenek esetleges újabb elhatá­
rozásoktól.

írón sápadtan állott. Szólam sem tu­
dott. Minden szem rajta pihent, senki sem 
vette észre még a belépő idegent sem. Ez 
az öreg ur pedig gyorsan átlátta a helyze­
tet. Minden köszöntés és bemutatkozás nél­
kül kijelentésével vonta magára a figyelmet:

— A kisasszonyt kit zik ebből a kas­
télyból, mert Botoraiék iránt szeretetet, ro­
konszenvet érez. Én pedig pártfogásom alá

Saját termelésű
tálcákon szállított'első minőségű

Csemege szilt
ajánl

Csanek József
kereskedése.

Bornyomó zsákok 
három nagyságban.

Mindennemű

Gyógy- és Borvizeket
folyton friss töltésben 
jutányos árban ajánl:

ÉBJE6YZÉKB
CSANAK JÓZSEF 
saját termelésű

Csanak József111111111111 ía| torai"á
fűszer-, csemege, bor és 
ásványvíz kereskedése.

Telefon 70. szám.

Helybeli megrendelések 
házhoz szállíttatnak.

Kövidinka- - - - - -  1902-lkl 1 liter 60 fül.
Kövidinka- - - - - - 1903-lkl 1 „ 72 „
Ezerjó- - - - - - - - - -  1903-lkl I „ 80 „
Rieling- - - - - - - - - -  1903-lkl 1 „ 80 „
Carbenet vörös 1903-lkl 0'7018te|90 „ 
Ezerjó szemelt 1900-lki 1 liter 100 „ 
Császárszállás gyöngye 1900-lkl 0*701 Bveg 100 fill.

AvA At
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veszem. Az én oldalam mellett marad s e 
pillanattól kezdve én veszem védelmembe.

A vendégsereg tagjai folugraltak.
— Ki ez az ember ? Mit akar ez itt ? 

Hogy lehetett beboesátani ? — zúgtak a ven-
dégek^ flQfly vagyok ¥ — kiáltotta az 
öreg ur, — hát ennek a kastélynak ura. Ez 
az én hajlékom e itt én parancsolok.

(Folyt köv.)

eladó szőlő
2500 négyszögöl gyönyörű 
termőszőlö eladó a Tócós- 
kert, első járásban, pajta 
és borházz^l, nemes gyü­
mölcsfák. Ara 6 ezer forint 
Pormentes levegő. Nyaraló­
nak a legalkalmasabb hely!

£
Bővebb felvilágosítást ad 
Nagy Lajos „Első Debre­
ceni Adás-vételt Közvetítő 
Irodája“ : Csapó-u. 13. sz.

ÜGYES SZEDŐ-NYOMÓ azonnal alkalmazást 
talál. Díjazás árszabályon felül. Cim a kiadó- 
hivatalban.

gyéves önkéntes
arak figyelmébe!

Van szerencsém a leendő egyéves önkén­
tes urakat értesíteni, hogy nálam bármely fegy­
vernemhez tartozó urak részére a legjobb s 
legelegánsabb kivitel ben éa Ägge*ajjia*si.™ 
nyoü »*•*»«*. készülnek

Egyenruhák.
Az aj onnan renszeresitett dolmá­
nyokat a legcsinosabb kivitelben.

Minden megrendelt egyenruháért, valamint 
felszerelési cikkek szabályszerűségéért felelős­
séget vállalok. ■ , a. - ---

Ugyancsak kitűnő lovagló (britscs) nadrá­
gokat valódi angol szabás szerint készítek. 
Úgyszintén polgári őltsuyöket, valamint dísz- 
magyar Öltönyöket a legelegánsabb kivitelben 
készítek. Kiváló tisztelettel

Kiszel Sándor
Elsőrendű üzlete és felszerelési cikkek raktára 
DBBBBCBN, Kossá th-u. 19. SzlMzzal szemben.

M O SO

Belinek
méter ára most21 hr.

gosznay ). és Zársa
divat áruházában

Debrecen, Xossnth-utca 5. sz.

Értesítem a t. vevőközönséget, hogy üz­
letemet az Aszódi Mór rövidám nagy - 

kereskedő volt üzlethelyisége hozzácsato­
lásával tetemesen megnagyobbítottam. Ki­
váló jó minőségű káwéffajokból nagy 
raktárt tartok s a kávé eladásra egy kü­
lön helyiséget rendeztem be. Ennek meg­
tekintésére felhívom a t. vevőközönség 
=B!r-Tc-:.::;r=-===: figyelmét. =====^=======

LlndenfeM J. Jenő
Városház- és Rózsa-utca sarok. 

Előnyös feltételek. Be és kivitel.

Mintákkal kívánatra ingyen 6s bérmentve szolgálok

LÁSZLÓ ZSIGMOND
Állatorvos

RENDELŐ-IRODÁJA:

CSAPÓ-UTCA 30. SZ.

Előre Italaiéit
— idény miatt az árak mélyen leszállítva —

Színes szerb vászon-------- 14 kr.
Angol zeíir----------------- — 35 kr.
Francia gyapjú delin------- * 45 kr.
Ruha vászon----------------5© kr.
Honi pettyes karton — 36 kr.

KONTSEK KORNÉL
női és férfi divat áruházában

Debrecen, JCossnth-ntca 1. szám.

Házat keresek
mimes

azonnali átvétellel,
készpénz«
fizetésért«
Ajánlatától kérek a kiadóba,

K. D. elmen.

Legbiztosabb
szépitőszer a

Fáy-féle Arc-Crém
Hatása csodás 1

Egy tégely 1 kor. fs»WW
Egyedttl kaphat* a készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyágyezeréeanél Debrecen, Kossuth-u. A „Arany

egyszarvú gyógyszertár.

Illatszerek minden Ultiban 1—2—3 korona kiegje,

I Hatvan-utcza 3. s:tám alatt.

mm m asszonyok 
Éaü figyelmébe p

SäüäiömEP®^

Atdnljiih az njonnan be­
rendezett „Csillái fjj- 

r/jylfj szerű?,letet (Osaró-c. 16. 
' szám a.), amely legalkal­

masabb és legolcsóbb be- 
vásárlási forrás.

m Orünberger és OM,

Legjolaib szabású
glace, svéd és szarvasbőr

r-lar
keztyü, kötszer és or­
vosi müszortarában:czm

(Piac-u. 12. (Stencinger-ház.)
*

megnyílt! megnyílt!

■ ieitler Soma«
Piac-u, 43. sz. alá álhelyezefl

ersiyőgi'ára
ahol saját készítésű

női- és férfi ernyők
a legkényesebb Ízlést is kielégítő dús vá 
lasztékban kaphatók a legolcsóbb árak mellett.

Javítások és áthúzások
olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Iskola-idényre
gyermek-ernyők 80 kr.-tól feljebb.

rat

V,

ii
ni

xv, í!
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tAPRÓ HIRDETÉSEK.
Dijt 10 ezóip 4C fillér, minden további gzó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott izó 

4 krajcár, 8 fillér. —----
Levétteni tudakeefidáMkr* pontosan villa 
nőinek, kit a szükséges postahelyei ie- 

küldetik.
i Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.
ii

Édes bü szerelemének, „Vén emberének, „Pá­
ratlan galambénak, „A szerelem, a szerelem 
sötét verem“, „Szőke loány“-nak, „B. J.ének,
. Tisztaságénak, „Magánosénak, „Társ ke­
restetik“ ajánlat, „Kereskedelmi ügynöki iroda“ 
cimü levelek vannak a kiadóba.

Ajánlat.
VILLAMOS jó kar­
ban tartási bériét.
Villamos házi csengők, házi 
és magán központi telelő­
nek, uj berendezések és-ja- 
vitások szakszerűen és ol­
csón. ViLamos felszerelési 
anyagok raktára. Magán te- 
leionokat kölcsön bérlet évi 

20 kor. felszereléssel együtt készít 
Debrecen Első Elektrotecbnikni Vá- 

1* uidvári L. Debrecen Kossuth-ir 1

"Ű

udvarban.
az

HASZNÁLT bútorokat vesz és elad Kónya Jó­
zsef asztalos, Pacsirta-u. 8 sz. 8970.

MAGYAR és porosz kőszenet, valamint I-ső r. 
biikkíaszenet állandóan nagy raktárban tar­
tok. Varga Károly Hatvan-u. 70. 8524

»"iSECOESSIuS
í, 5 Inga és salon órák, pontos 

'! zsebórák és szép ékszerek leg- 
K; fi öleséb. an KÚRIÁN GYULA 
í ' órásnál Debrecen, Piac-utca 42

«%
4 Mások legolcsóbb«

ÓRA és ékszerjavitásokat legolcsóbban eszkö­
zöl Pintér Dezső órás ékszerüzletében Főtér 
12. Stencinger ház. Dús választék órák es 
ékszerekben. 8881

OARQ.ON lakás utcai, igen szépen bútorozva,
jutányosán bútorozva kiadó. Hajó-u. 26. 8872

KISKUNHALASI szőlő és gyümölcs-telepünk­
ről kitűnő minőségű fajalmá nagyban és ki­
csinyben kapható üzletünkben.' Lusztig és 
Bán Simonffy-u. 2. Városi bérház. 8869

NAGY holt háromajtós, a leg!o;galmasabb pon- 
ton Csapó-u. 11. aóonnal kiadó esetleg két- 
részben is._____  8828

PÉNZKÖLCSÖN. Saját érdekében ne mulassza 
el bemenni Héry bankirodajaba: Piac-utca 79. 
sz. alá, hol készséggel felvilágosítják, hogyan 
juthat 2—3 nap alatt könnyen visszafizethető 
olcsó kamatú törlesztés, váltó és más egyébb 
pénzk ölesön ükhöz. 8820.

J fÁKÍSN YÄKÖTOJPAR VALLALAT 
nyák kötése és fejelése fclvállaltatik Benyit s 
Lmilnél Debrecen, Tisza palota. 8726

IALAPON 1)6 kát. hold föld több évre haszon­
bérbe kiadó. Bővebbet Loránffy-u. 46. 8743

- SZOBA Műszóba, konyha, pince, Kossuth- 
utcán a színházhoz közel kiadó. Cim a kia- 
cll'Jban.________________  8852,

I í ÉGI jó iüszerüzlet, korlátlan italméréssel, vawv 
rm'lkiil kiadó. Cim a kiadóban. 8953

Í GY családi páholy „C“ napra, szintén „C“ 
napi alsó vagy közép páholylyal éleseréltet- 
nek. Cím a kiadóban. 8964

MIKIÁ>8-II. 3 . sz. 'alatt utcai bútorozott szoba 
előszobával együtt szept. löro kiadó. 8951

Kereslet.
^k^^^tolvéteíek^nvédTYe.*8 mai

KBRK8KEDELMIT végzett jó irassal biró se­
gédkönyveiét keresünk. írásbeli ajánlatok He­
gedűs és Sándor könyvkiadóhivatalába Deb­
recen küldendők. 8928

FIX FIZETÉSSEL és jutalékkal utazóügynö­
köket felveszünk. Tevabbá egy-kétkisasszonyt 
akik a női ruhavarrást és szabást értik. — 

Schweitzer Testvérek Piac-u. 56. 8861
KERESTETIK egy idősebb tisztességes nő 

gyermekek gondozására. Cim a kiadóba. 8945
EGY ASSZONY vagy leány kerestetik bor mé­

résbe. Cegléd-utca 6. 8947
SZERÉNY igényű idős borbélysegéd azonnali 

belépésre kerestetik Ujfehérióra Wittmann- 
hoz. 8892

RŐFÖS vagy fűszer üzletben segédi vagy üz­
letvezetői állást keresek. Cim a kiadóba. 8956

PERFECT könyvvezető és levelező keresteiik. 
Biztosító társaságnál alkalmazva volt egyének 
előnyben részesülnek. Ajánlatok Grescham 
vezérügyuökséghez, Debrecen, Piac-utca ■ 1. 
intézendők. 8950

ÉGY TANULÓ felvétetik Őtt Károly üzletébe, 
Kossuih-u. 2. szám. 8952

ELVESZETT 9. reggel a Margit-fürdőtől Pé- 
terfián menve Homok-u. végéig egy arany 
óra lánccal. A megtaláló illő jutalomba része­
sül, ha a Hatvan-utcai rendőrségre viszi. 8946

TISZTESSÉGES uyermektelen házaspár ház-sna
mesternek felvétetik. Vígkedvű Mihály-ntca 
14. sz. e hó 15-re. 8954

6—700 literes jó, használt boros hordókat és 
szüretelő készletet (prés, szőllőzuzó és kádak) 
keresek megvételre. Cim a kiadóba. 8955

Eladás.
EGY zongora eladó. Kossuth.-n, 23. 8935.
A „DEBRECEN“ szállodában Piac-u. 29. sz.

alatt több rendbeli üres boros hordó és egy 
jó karban levő zongora eladó. 8890

BOLT és irodaberendezési darabok, kávéper­
gelő, ajtók, ajtófelek eladók. Farkas Henrik 
Piac-u. 43. _________________________ 8906

A VOLT Vadász-féle szőlőielepen naponta ki­
tűnő csemege szőlő kapható. Kilója 14 és 16 
krajcár. Telefon 192. 8636

A SÁMSOMI-KÉRTBEN az nj vasúti megálló­
hoz közel 1274 négyszögöl szőlő eladó. Érte­
kezhetni Ajtó-u. 8. 8949

üj Tölgyfa Hordó
kapható náUam

30 IMI egész 800 literig
Nagyok nagyobb mennyiségben 

kapható jutányos árban.

PORJES SÁMUEL
Szilágy-Som lyóu. Saját ház.

A.Z iskolai év kezdete alkalmából 
ajánljuk dúsan felszerelt raktá­
runkat a t. szülők szives figyel­

mébe :
fiú és férfi ingek, lábra- 
valók, harisnyák, nyak­
kendők, paplanok, madrá- 
Gok és flanelt takarók

nagy választékban
feltűnő olcsó szabott Arakhoz.

Szabó Lajos Fiai
divat, vászon és szfinyegárnházaDebreczen, Rózsa-utcza.

1906 szeptemper U

:igye'em ä™2.h‘“.“.1PÄ Figyelem
lugy ío. dúljon bizalommal hozzám, mit feleifi* * 

ség mellett készítek,

Cziczó Lajos
elpészmeszter Debrecen.

Ajánlj» dúsan berendezett saját gyártású 
kész férfi- és női

Czlpőraktárát,
a legolcsóbb árakért.

Mérték otánl megrendelések a leg. 
njabb dinat szerint készítettnek.

Iskolás fiuk és leányok
részére ajánlunk 8240

FEHÉRNEMŰEKET
Ing, alsónadrág, szoknya, 
gallér, kezeld, nyakkendő.

ASZTALNEMŰEKET
törülköző, zsebkendőket, 

matrác, paplanok. 
Flanelltakarók, kötények

Intézetek részére előírás szerint.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

leflebb bajuasaodr* a hires debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő.

■

tipi, JM temem I HWI a keltet.
• doboz ára 40 fillér. S

KAentfije * fSrsktérs:
MIHALOVITS JENŐ

a t!uo8há«ju. műm.

N,ra,“°tt (Tutalí.,0. :


